等教育局局長等職歷任韓國文教部高

國立慶北大學,並 與聖植曾先後任

並與新聞

系研究合作計畫

談會。

學碩士。

將蒞校訪

問

拜會

張

創 辨

所獲法學士及行政

業於國立漢城大學

法學科暨行政研究

六五年間代表韓國吳聖植曾於一九

會議及聯合國文教參加國際公共關係

勳斐長院院學聞新大密美 的院該問訪年去與, (左) 影合銘貞鄭任主系聞新校本

研究生計畫,做更具體的決定。

本校新聞系主任鄭貞銘對兩校交換教授及

斐勳院長,此行最主要的目的,乃是與

交部次長蔡維屏、新聞局長錢復

參觀故宮博物院、中國廣播公司、聯合報

、台灣電視公司、手工藝中心,並拜會外

版新聞獎,一九五三年獲美全國與條新聞

聞學院教授,一九五二年曾獲美全國第一

日新聞記者、編輯、總編輯,西北大學新

子氣運哲學管窺」

徐哲萍是以「張

項考試的,由謝幼 的論文題目通過該 斐勳院長現年五十四歲,曾任芝加哥每

版一第

源等書,立淪精闢 經濟發展與人力資 團遍訪歐洲,著有 組織高等教育考察

致力促進中韓親

## 校刊。非賣品

中華民國五十七年十月十日創刊

第

九

社 址: 中國文 人化學 院

編輯室·三〇八

二一號 喬:人行發 郭:長 社 趙 樂 貴 黃:長社副 室係 關 : 編 主 共 公 系 學 刷 印:刷 印 心中動活生學

促進

中

韓親

善工

教部企劃管理室長 想教室,頒贈名譽哲士學位給韓國文教部企劃室長吳聖植,(本報訊)中華學術院於本月十日上午十一時,候國父思 現年四十七歲,畢 行政大計的吳聖植 執掌全韓高等教育 由張創辦人代表頒授 是韓國澳城人, 善工作,不遺餘力 其嘉惠甚多。 創辦人曾指出中韓 的關係,主要還是 哲士頒發典禮中 我國留韓學生受

聞 長院勲斐 並在典禮上對東西 育的交流。吳聖 框在彼此間文化、教 學術思想加以批判 化的思想是相同的 强調中韓兩國文

日來函 芝女士頃捐款美金 聖若望大學醉光前 捐款予本校 款已於日前雅到本 博士,於七月三十 作爲建校基金。 五千元予本校,以 按,余女士的捐 本報訊)美國 表示,余靜

下午兩點來校愛觀。 西根大學、羅得島 這八所大學是:

八月廿日截止收件

韓國文教部企劃室長吳聖植(左

Dante V. Scalzi 問,由賓州大學Mr 名大學外籍學生顧 賓尚有王昇及宋時 法。應邀觀禮的貴 應邀在典禮上致辭 院士黎東方,並曾 ,談論現代教學新 校中華 一學術院

,以充實本校圖 ,將悉數購買圖 蒞 參觀 書館。 問

哥倫比亞等八所著 本報訊)美國 學及阿肯朗大學。 生主任劉安、藝術長郭榮趙、外籍學 學、科羅拉多州立 大學、猶他州大學 大學、賓州州立大 他們在本校副院

**刋四年,係以華尚** 

華岡月曆業已出

負責,設計方面爲

集思廣益,擬徵求

物館、圖書館、藝院同下,拜會裔院開室主任黃貴美的館長郭長揚、公

之邀來華做一週的訪問,這段期間,他將斐勳院長是在八月十日下午應我國政府 人,並在下午二時參加新聞系友的座本月十六日蒞臨文化學院拜會張創辦長斐勳 (Prof. Roy M. Fisher)將在 (本報訊)美國密蘇里新聞學院院 三研所公

通過校內博士論文 已於本月六日上午 三民主義研究所傳 士班研究生徐哲萍 過通 (本報訊)本校 士博文論 武考 徐哲

> 中華 ,徵求設計式樣。 美哉中華 求徵 國家博士考試 本報訊 教授指導 岡華曆月 計設 社

將其論文送教育部本校擬於近日內 報備,並安排時間 六十三年華尚月曆 社刻正為編印 )美哉 樣式

於(中)婦夫士博栢樹陳 館書圖由並,問訪校來日七 主黄室關公及(左)長館石。堂南伯觀參同陪(右)任(攝蕙世朱)

堂南伯 

創辦人,並商談贈書本校一事。(朱

),於十日接受名譽哲士以前會晤

將於近日內舉辦一術院廣告研究所, 項現代廣告研究班 推廣教育中心及學 廣告研 將開始招生 (本報訊)本校 究班

班共分高級研究班材,現代廣告研究 與初級專修班。 示:為提高學術水 ,八月十日起接受 該班設於城區部 班主任尹雪曼表

)本校六十二

學年度第一學期新生註册

畢業證書 (背面寫明系組別、姓名) 聯)、學籍調查表、高 費繳費單一本院存查第二 册方式。 註册應繳交者計有:學雜 們起見,所以改為通訊註往耗錢耗時,為方便同學 於各系新生住地分散,來 將採通訊註册方式。 教務處註册組規定通 據教務處表示:本校鑒

華岡月曆業已出 式樣作品,作品寄華岡中國文化學院教務處註册組收 及住宿申請書(限欲住校者)。代辦費書系、組別及姓名)、兵役資料調查表最近二寸半身正面相片一式十七張(背 四天辦理完畢,同學可將上述應寄繳 將在來校報到時繳納。 註册時間訂於八月十五日至十八日 肆佰元,未入選者 關係室給姜雪峰先送大典館二樓公共 曆兩份。 ,則各贈送明年日 設計式樣作品請

## 張 其 昀

六十二年八月三日第二屆評議會第三次 會 議 致

來創 大學。本人心目中理想的大學,包含下列四點 作者是中國文化學院的創辦人。爲什麽要聯合志同道 謝這一座學府呢?主要是要實現教育理想 , 建 設 一個新型的 合的學人·

東方與西方的綜合 人文與科學 的綜 合

> 三、 藝 術與思想 的綜合

四、 理論 與實用的綜合

本部外,又設立了研究機構,曰中華學術院,聯合世界上有識乙士同情我者,群策群力, 要,從事於新文化之創造,爲全人類所共享。華岡與學,就是卽本于這種理想。故除大學 神。我們要以東方文化爲基本,去蕪存精,除弊與利,採取西方文化之所長,針對時代需 國爲「近西」,傳統的觀念已被打破。現在所迫切需要者,就是一種兼收並蓄集大成的精 在到了太空時代,更是天下一家,就太平洋而言,美國是東方,中國是西方。美國人稱中 心,是東方文化的柱石。國父 ,溝通東西,「集中外之精華,防一切的流弊」,這便是創造中國新文化的真正目標。現 世紀先後兩次大戰,業已證明,單靠西方文化,絕不能救世界。中國文化以孔子學說爲中 一東方與西方的綜合 去西方人對于東方缺乏了解, 孫中山先生繼承中國道統,發明三民主義,主張融貫新舊 總喜歡以西方來代表世界 。 二 十

特色。 ,人文學于求真之外,又要求善。再上一層為文學與藝術,于求真求善之外,又要求美,自然科學、社會科學、應用科學三大類。在科學基礎之上,則為人文學,以歷史學為代表目的,故科際融合至為重要。我們認為科學是一切學術的基礎。科學旨在求真。科學包括精神資源,整個地觀察,認識其全體。現代學術,崇尚專精,但分工乃是方法,合作才是 ,成爲最完全的人格。以上五層好比一座寶塔,拾級而登,有完整統一的體系。華岡興學教,這是學術的頂點,于求眞求善求美求慧之外,又在求聖。聖就是敬天愛人,實踐篤行自知之明。現在世界之大患,在于物質空前進步,人類反而迷失了自己。最高一層則爲宗 此。網羅百家,囊括大典,千岩競秀,萬壑爭流,成爲一所新型的大學,這是本校第二個 才滿十年,而本校在全國各大學中,學科最稱完備,包含了上述五大部門,其宗旨亦卽 所謂盡善盡美。更上一層為哲學,于求真求善求美之外,又要求慧。慧是智慧,就是所謂 (二人文與科學的綜合 文化是整個的,學術也是整個的相輔相成,使本校成爲國際性的大學,此爲其特色之一。 文化是整個的,學術也是整個的。大學之可貴,在于對人類全部

風格。美國人遊華盛頓,覩其崇閎壯麗的首都,而引以爲榮。華岡建築亦欲發揚我泱泱大赟,恢宏其志氣。至于校舍建築,則結合固有文化與科學技術而爲一,以表示中華特殊之 風景最美的華岡,「有振衣千仞岡,濯足萬里流」的勝概,欲使學生涵泳欣賞,開拓其胸 術、音樂、戲劇、體育、舞蹈、園藝、觀光以及大衆傳播等學,使其普及社會,深入民間 ,把抽象的思想,寄托于具體的文藝,方能使中國文化與三民主義宏揚于世界。本校位于 始,以文藝復與烏號召,對藝術學科提倡最力,認爲三民主義的思想,必須透過文學、美 說:「看了莎士比亞李爾王一幕戲,勝過讀了幾厚册的倫理學。」卽是此意。本校創立之 有色,多彩多姿的文學和藝術,作爲傳佈思想的工具,寓教育與娛樂之中,以期耳濡目染 深入人心,移風易俗,造福人群,達成大學的時代使命。美國建國時期,哲斐遜總統曾 三藝術與思想的綜合 美國人遊華盛頓,覩其崇閎壯麗的首都,而引以爲榮。華岡建築亦欲發揚我泱泱大 中國古代大學,最重禮樂,所謂 制禮作樂,就是要立志要把有於

> ,本公司即為華岡興業基金會所創立者。企業之目的,在于供應教授研究實驗與在校學生業,包含農、林、漁、牧、技藝、工業、貿易、出版、觀光等,而以華岡興業公司總其成全會,如鼎三足,來奠定本校鞏固的校基。華岡興業基金會,採建教合一的方式,使本校金會,如鼎三足,來奠定本校鞏固的校基。華岡興業基金會,採建教合一的方式,使本校金會,如鼎三足,來奠定本校鞏固的校基。華岡興業基金會,採建教合一的方式,使本校金會,於於向榮,力爭上游,對于世界著名學府之林。因之,這一所民間大學,乃是教育自足,於於向榮,力爭上游,對于世界著名學府之林。因之,這一所民間大學,乃是教育學,都有就業和創業的能力,便與社會國家的要求密切配合,而且要使大學自身能夠自給學,都有就業和創業的能力,便與社會國家的要求密切配合,而且要使大學自身能夠自給 之實習,而達成學以致用之效。經營事業所得之利潤,可以充裕圖書設備與獎學基金之捐 援,不斷貢獻。易曰:「富有之謂大業,日新之謂盛德。」富有日新,將是本校第四個特豐,可以預卜。本校教育和研究每年都有新的需要,而企業服務之所得,則可予以源源支 之不二法門。目前雖在發靱伊始,只要宗旨正確,組織健全,方法技術力求精進,獲 款。 總統曾說:「文化越進,國家越富。」現代大學興辦企業服務,實爲力求經濟自足 國人有體有用之學,決非偶然。王陽明學說,主張知行合一,行中求知,傳至今日,則爲 等于無知,怎麼會有可大可久的希望?觀于故宮博物院,收藏古代文物極精極麗,而知中埋論,而談實用,譬如無源之水,其涸立待。反之,不重實用,空談理論,則知而不行, 理論,而談實用,聲如無源之水,其涸立待。反之,不重實用,空談理論,則知而 色,值得向我同情與關懷之中外人士,提出報告者。 總統的力行哲學,這就是華岡與學崇高的理想。民間與學,良非易易,不但要使畢業同 四理論與實用的綜合 學術研究,理論與實用,喻如手掌與手背,是不容分離的 ,是爲本校又一特色,此 。沒

## ·華岡興業計畫系統

六十二年八月三日第六屆評議 會第三次會議通

創辦人提案:華岡興業計畫系統表 、目標一 岡岡 興興 4. 3. 發揚校譽 2建設校區 1團結校友—乙、建教合作—各學系各研究所之建教合作事業(財 基金 六十二年八月三日第六屆評議會第三次會議通過 計 會 華岡興業公司 總管理處 五大企業一口 D觀光事業 (10餐廳11. B工業 務獨立 A農業( 設 商業(8國際貿易9金融與保險) I 5. 123.4農林漁牧生產與加 營造6.建築材料7.室內 特產 一服裝藝 **營業純利**用 貢獻: 行經辦之) 財務概須田 華岡實習銀 甲乙兩

二、方式—2合作經營 直接經營

> 合作密切配合 十五公司分工

> > E

文化事業 (13出版印刷14文物供

3. 2.1 獎學基金 金

4.建校基

Ī 2 教授學者 百友會 內 、分支機構— 財務獨立 海內外華岡學會分會所組成之分處(一

三、韓部 華尚學 經營 會